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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın, Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet

ŞİMŞEK tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini arz ederim. A

Av.Dr. ^ s/ezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

2025 yılı Ocak-Nisan dönemine ait merkezi bütçe giderleri, kamu kaynaklarının

hükümetin siyasal ve ideolojik öncelikleri doğrultusunda nasıl dağıtıldığını net bir

şekilde ortaya koymaktadır. Bu dönemde, “Din hizmetleri ve yaygın din eğitimi”

kalemine yalnızca dört ayda 41 milyar 886 milyon TL harcanmış; bu rakam, toplam yıl

için öngörülen 127,2 milyar TL’lik kaynağın yaklaşık üçte birine tekabül etmektedir.

Buna karşılık, kadınların toplumsal, ekonomik ve siyasi alanda güçlendirilmesi

amacıyla yürütülen programlar için sadece 1 milyar 512 milyon TL, uzay ve havacılık

çalışmalarına ise 309 milyon 798 bin TL kaynak ayrılmıştır.

Bu dağılım, ülkenin kalkınma, eşitlik ve bilimsel ilerleme hedeflerinden ciddi bir sapma

olduğu yönünde kamuoyunda eleştirilere yol açmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2025 yılı merkezi bütçesinde "Din hizmetleri ve yaygın din eğitimi" için ayrılan

127,2 milyar TL tutarındaki kaynağın detaylı dökümü nedir? Bu harcama kalemi

altında hangi kurumlar, projeler ve alt programlar yer almaktadır?

2. Diyanet İşleri Başkanlığı tarafından gerçekleştirilen 41,8 milyar TL’lik harcama

tutarının her bir harcama kalemi bazında dağılımı nedir ?

3. Aynı dönemde, “Kadının güçlenmesi” programı için neden yalnızca 1,5 milyar

TL kaynak ayrılmıştır? Bu rakam, toplumsal cinsiyet eşitliği hedefleri açısından

yeterli midir ?

4. Türkiye’nin bilim ve teknoloji hedefleri çerçevesinde stratejik öneme sahip olan

uzay ve havacılık projelerine hangi gerekçeyle yalnızca 309 milyon TL gibi

düşük bir bütçe ayrılmıştır? Bu kaynak hangi kurumlara tahsis edilmiştir?

Türkiye Uzay Ajansı bu kaynaktan kaç Türk lirası tutarında pay almıştır?

2025 yılı bütçesi hazırlanırken toplumsal cinsiyet eşitliği, bilimsel gelişme ve

sürdürülebilir kalkınma hedefleri dikkate alınmış mıdır? Alındıysa, bu hedeflerin

performans göstergeleri nelerdir?

5.
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6. Bütçe kaynaklarının daha adil, dengeli ve çağdaş kamu hizmetlerini önceleyen

bir anlayışla yeniden yapılandırılması yönünde Bakanlığınızın herhangi bir

reform planı bulunmakta mıdır?


